

北京总队赴平谷区开展主题教育实践活动



本报讯 为推进习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育入深、进一步夯实农业统计调查基层基础,近日,国家统计局北京调查总队赴平谷区开展理论学习暨主题教育实践活动。

本次活动主题教育实践活动在北京总队农业农村调查处《为什么粮食安全是“国之大者”》党课宣讲中拉开序幕,分别从国际形势、现代化进程、国情农情

三个层面阐述了保障粮食安全的重要意义。总队部分处室、平谷调查队、涉农乡镇、村党员干部和相关统计人员认真聆听,积极交流讨论,深刻认识粮食安全“压舱石”的作用,强化责任意识,不忘初心使命,全方位筑牢粮食安全是“国之大者”思想根基。

在对北京粮食统计遥感测量工作流程进行认真学习后,市、区、镇、村四级联动,大家来到田间地头,利用农业



调查APP,开展夏收粮食遥感测量实地调查全流程田间实践活动。科学放样、精准取样,分地块对小麦样本进行登记保存,接着查颗数粒、脱粒晾晒、测量水杂、称干粒重等系列环节有条不紊地开展,整个实地测量过程科学严谨、规范有序,确保放样实测“不多一穗,不漏一粒”,充分展现出北京国调系统实事求是的工作作风和勤奋踏实精神风貌。

北京总队一行还来到现代化农业推广示范基地西樊各庄科技小院,深入学习习近平总书记给中国农业大学科技小院的学生回信精神,实地了解科技小院发展现状,聆听政策支持、人才联合培养等情况介绍,与科技小院学生们深入交流,实地参观种植作物生长情况。通过小院调研,进一步激发了北京国调系统党员干部的爱农情怀。

徐逸君 任剑锋

思想纵横

养成俭朴之风

■ 张明

习近平总书记在内蒙古考察时指出:“要抓实以学正风,坚持目标导向和问题导向相结合、学查改相贯通,对标党风要求找差距、对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措,增强检视整改实效。”抓实以学正风,要养成俭朴之风,把生活作风问题作为检视整改的重要内容,督促广大党员干部保持清醒头脑,筑牢贯彻落实中央八项规定及实施细则精神的堤坝。

坚持勤俭节约、艰苦奋斗这一党的传家宝。艰苦奋斗是党的政治本色和优良传统,节俭朴素、力戒奢靡是党的传家宝。在中国革命即将取得全国胜利之时,毛泽东同志向全党提出“两个务必”,其中一个就是“务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风”。党的十八大以来,习近平总书记反复强调,自力更生、艰苦奋斗是我们共产党人的品质,是我们立党立国的根基,也是党员、干部立身立业的根基;虽然我国已经成为世界第二大经济体,各方面实力大大增强,生活条件大大改善,但我们决不能丢掉自力更生、艰苦奋斗的传家宝;不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢;要以俭修身,以俭兴业。习近平总书记在党的二十大上提出“三个务必”,重申了“务必谦虚谨慎、艰苦奋斗”的要求。我们要深刻学习领会习近平总书记重要论述,坚决抵制享乐主义、奢靡之风,永葆艰苦奋斗本色,不丢勤俭节约的传统美德,不丢廉洁奉公的高尚操守。

保持严肃的生活作风、养成健康的生活情趣。习近平总书记始终注重党员、干部严肃生活作风和健康生活情趣的培养,早在2007年,他在《生活情趣非小事》一文中就强调领导干部的生活作风和生活情趣不仅关系着本人的品行和形象,更关系到党在群众中的威信和形象,对社会风气的形成、对大众生活情趣的培养,具有“上行下效”的示范功能。2019年以来,在中央党校中青年干部培训班开班式上,习近平总书记多次告诫年轻干部要想行得端、走得正,就必须涵养道德操守,明礼诚信、怀德自重,保持严肃的生活作风、培养健康的生活情趣,特别是要增强自制力,做到慎独慎微;要守住交往关,不断净化社交圈、生活圈、朋友圈;要守住生活关,培养健康情趣,保持共产党人本色。习近平总书记的谆谆告诫,为我们正心明道、严以修身指明了方向。我们要通过主题教育,对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除,主动查找是否存在生活奢靡、贪图享乐、趣味低级、形式主义、官僚主义等问题,做到一心为公、一身正气、一尘不染。

筑牢加强作风建设思想堤坝。党的十八大以来,党中央从制定和落实八项规定破题,发出了改进作风的动员令。党以钉钉子精神持之以恒纠治“四风”,党风正风和社会风气为之焕然一新。党的二十大对强化正风肃纪作出新的部署,中央政治局审议通过了《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。我们要深刻认识形成优良作风不可能一劳永逸,克服不良作风也不可能一蹴而就;抓作风建设只有进行时、没有完成时,必须把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要始终把中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,抓住“关键少数”以上率下,持续深化纠治“四风”,重点纠治形式主义、官僚主义,坚决破除特权思想和特权行为,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革命、自我提高,始终保持同人民群众的血肉联系。我们要从思想上固本培元,坚持抓常抓细抓长,增强拒腐防变能力,为强国建设、民族复兴提供坚强作风保证。

广南队组合拳 助力基层党建提质增效

本报讯 国家统计局广南调查队以提高党务干部履职能力、助力基层党建提质增效为目标,积极作为,打好组合拳,为基层党建发展提供强劲动力。

广南队按照职能相近、地域相邻、优势互补、共建带帮原则,积极参加党建大调研。调研过程认真学习借鉴其他支部台账管理、支部规范化建设、网上党支部建设中的先进经验和创新做法,将具有可借鉴意义、可复制的有益经验结合调查队党建工作实际探索推动,打破满足于现状的党建工作瓶颈。

广南队党务干部结合自身调研查看的党组织台账,逐一交流发言,汇报中点明党组织存在的优缺点,不讲情面只讲质量,

“红脸出汗”点问题,对标先进找差距,共性问题共同解决,个性问题逐一消化,特色亮点大家学,打开了结合职能找亮点抓特色的党建新思路。

广南队对党务干部开展党建知识集中培训,从规范发展党员,党员档案不规范问题认定等方面着手,解决日常工作中的疑惑。对“三会一课”开展、纸质台账收集整理,智慧党建录入规范性再强调,再指导,聚力打造规范化星级党支部。

广南队通过开展党务知识测试,提高党务干部紧迫感,及时巩固常用的党务知识,做到随用随知,一用即对,打造业务熟练且精湛的党建工作队伍。

李忠金

山东局参观“党领导下的科学家”党性教育主题展

本报讯 近日,山东省统计局组织党员干部赴省科技馆参观“党领导下的科学家”党性教育主题展。

主题展以“众心向党 自立自强”为主题,聚焦“爱国、创新、求实、奉献、协同、育人”的科学家精神,设立“胸怀祖国 服务人民”等六个展区,以图片、实物、多媒体相结合的方式,彰显“两弹一星”精神、西迁精神、载人航天精神、抗疫精神、探月精神等源于科技界的革命精神,勾勒出广大科技工作者对党忠诚、为民服务、科技兴国的辛勤画卷,展现出党领导下的科学家们推动科技进步、民族复兴、人民幸福的责任担当。

李志鹏

林西队推动党建引领住户调查

本报讯 近日,国家统计局林西调查队积极谋划,以新一轮住户调查培训为契机,开展“党建引领+住户调查”主题党日,积极营造“为国记账光荣、为已理财实用”的浓厚氛围,增强为国记账荣誉感、使命感,大力提升住户调查工作及住户调查数据质量。

在主题党日活动中,林西队党支部书记结合住户调查工作实际,深入讲解国家开展住户调查的目的和意义,让记账户认识记账工作关乎国家相关民生政策的制定。随后,业务人员重点讲解了记账户在春耕时期购买种子、化肥等生产资料和实物消费记账流程,邀请上一轮样本的优秀记账户讲解记账过程中积累的优秀记账经验,通过“授课+分享”的培训方式引导新记账户对标对表、争当优秀,增强记账的主动性和积极性,及时准确记录好家庭收支账。最后通过对统计法律法规宣讲,将住户调查领域的政治建设向基层和党员延伸,让记账户明责任、知义务,不断提高配合度,切实提高新记账户记账质量。

通过与记账户深入交流,进一步了解记账户在记账过程中存在的困难或问题,并认真听取记账户对调查工作的意见和建议,鼓励党员记账户充分发挥“如实记好每笔账”的模范带头作用,带领普通群众记账户“记实账、记好账”,助力新一轮样本记账质量迈上新台阶。

赵育

吴忠队联合开展主题党日活动

本报讯 近日,国家统计局吴忠调查队党支部联合宁夏调查总队财务管理处党支部开展“乡村振兴共合力 凝心聚力谱新篇”主题党日活动。

党员干部通过参观利通区初心馆、重温入党誓词、参观白寺滩民宿改造、大青葡萄特色产业等活动,深入了解吴忠文化,以及吴忠人民是怎样在党的领导下通过勤劳的双手创建美好时代的过程。



王洁玉

学用新思想 奋进新征程

——记国家统计局铜山队主题党日活动

■ 周宁

近日,国家统计局铜山调查队党支部组织全体党员干部赴徐州市市级机关新时代党性锤炼中心开展“学用新思想 奋进新征程”主题党日活动。

在明理厅,通过听讲解、看展品,学习毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想的内涵要义。在增信厅,通过观看漆画和视频,共同回顾党的百年历程四个时期的重大事件和成果,了解徐州改革发展取得的重大成就。在崇德厅,通过观看视频,学习中国共产党人的精神谱系和“双百人物”、时代楷模、徐州好人、劳动模范等先锋模范事迹。在力行厅,通过观看徐州市“十三五”发展成就和“十四五”发展目标等内容,深化全体党员干部对担负使命重要性的理解和认识。

通过系统性参观和集中学习等方式,铜山队全体党员干部对习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育有更加深层次的理解和感悟,牢记为国统计、为民调查的职责和使命。同时更加自觉地将主题教育成果转化为为群众办实事这一基本准则,切实保障统计调查数据质量,维护统计权威,擦亮“国调队”金字招牌,推动铜山统计调查事业稳步健康发展。

党支部书记王莹在党性锤炼中心,现场为大家上了一堂题为《深入开展主题教育 压实全面从严治党 推动基层党建提质增效》的专题党课,党课提出要牢牢把握新要求,不断适应新时代新征程形势任务,坚持理论武装同开展主题教育相结合,引导党员干部不断传承红色基因,赓续红色血脉,持续深入开展调查研究,走好群众路线,提升服务群众能力和水平,进而推动基层党建全面提升。



铜山队全体党员干部在宣誓厅重温入党誓词,在红色情景课堂共同唱响《没有共产党就没有新中国》,同时为上半年入党的党员过“政治生日”,通过现场

体验教学的方式让主题教育更加生动,党员干部在体验互动中进一步汲取力量、锤炼党性,全面助推铜山统计调查工作行稳致远。



近日,中央和国家机关第二届运动会乒乓球比赛在北京体育大学开赛。国家统计局乒乓球健儿在中青年两个组别的男子单打、女子单打和混合团体全部比赛项目中奋力搏杀,取得历史最好成绩。

王法警



国家统计局昌平调查队党支部的党员们在北京十三陵水库纪念碑前重温入党誓词,学习传承“自力更生、艰苦奋斗、团结协作、无私奉献”的建库宗旨,坚定理想信念,激发昂扬斗志,为新时代新征程的昌平建设贡献统计力量。

吴桐